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René, buschauffeur 
 
Voorbeeld pensioenopbouw 
 
René werkt fulltime als buschauffeur. Zijn pensioengevend salaris (het salaris dat meetelt voor de 

opbouw van zijn pensioen) is € 38.615 per jaar. In dit bedrag zit ook de vakantietoeslag.  

De franchise is € 16.655. René bouwt dus pensioen op, op basis van een pensioengrondslag van  

€  21.960. 

 

Functieloon € 35.755 

Vakantietoeslag €   2.860 

Pensioengevend salaris € 38.615 

Franchise € 16.655 

Pensioengrondslag € 21.960 
 

Voorbeeld pensioenuitkering 
 
In een jaar bouwt René 1,788% van de pensioengrondslag aan pensioen op.  
1,788% van € 21.960 is € 392,64.  
 

René wil zijn pensioen laten ingaan als hij 68 jaar wordt. Hij heeft dan 30 jaar in het personenvervoer 

gewerkt. In totaal krijgt René een pensioen van 30 jaar x € 392,64 = € 11.779,28  bruto per jaar. 

 
→ René ontvangt vanaf zijn pensioneren een bruto pensioen van € 981,61 per maand. Dit betekent 

dat René iedere maand (zo lang hij leeft) een netto pensioen van € 929,98 op zijn rekening krijgt. 
 
→ René ontvangt daarnaast vanaf zijn AOW-leeftijd een AOW-uitkering van de overheid. 
 
In dit voorbeeld gaan we er voor het gemak van uit dat René ieder jaar hetzelfde verdient. In de praktijk 
verandert het jaarloon vaak ieder jaar. Daardoor is het bedrag dat iemand in een jaar opbouwt ook ieder 
jaar anders.  
 
In het netto maandbedrag is rekening gehouden met de huidige wettelijke bijdrage Zorgverzekeringswet 
en de huidige belastingtarieven. Ook is de algemene loonheffingskorting toegepast. Doorgaans passen 
mensen de loonheffingskorting op het hoogste inkomen toe. Bij sommigen is dat de AOW. Laat u 
hierover goed adviseren als u met pensioen gaat. 
 
Berekening van de premie die René en zijn werkgever betalen (bedragen per jaar) 
 
De pensioengrondslag van buschauffeur René is    € 21.960,00 
 

 De totale premie is 30% van de pensioengrondslag:   €   6.587,96 
 Zijn werkgever betaalt 17,81% van de pensioengrondslag:  €   3.911,05 

 René betaalt 12,19% van de pensioengrondslag:   €   2.676,91 

 
Iedere maand houdt de werkgever van René € 2.676,91 / 12 =  € 223,08 in op zijn brutoloon. 
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WIA aanvulling 

Omdat René in het besloten busvervoer werkt, krijgt hij bij arbeidsongeschiktheid een extra aanvulling 
op de WIA-uitkering, de WIA-aanvulling. Deze aanvulling is 10% van zijn pensioengevend salaris, ofwel is 
10% van zijn pensioengevend salaris, ofwel € 3.861,50 bruto per jaar. 
 
De premie die hij hiervoor betaalt is 0,80% van zijn pensioengrondslag. Iedere maand houdt de 

werkgever van Richard € 175,68 / 12 = € 14,64 in op zijn brutoloon. 

 


